
 
   
 

                                                                 
Κ.Ο ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 Αθήνα, 26-11-2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς 
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τον Υπουργό Οικονομικών 

τον Υπουργό Τουρισμού 

 

Θέμα:  «Χορήγηση επιδόματος ανεργίας στους εργαζόμενους  

των τουριστικών εποχιακών  επιχειρήσεων» 

Ο τουρισμός σε αρκετά μέρη της χώρας μας, όπως και στον Νομό της Κέρκυρας, διαρκεί 

το πολύ έξι (6) μήνες. Ο αριθμός των πάσης φύσεως εργαζομένων στα τουριστικά γραφεία 

ανέρχεται σε περίπου 30.000. Η εργασία των υπαλλήλων των τουριστικών γραφείων ήταν 

ανέκαθεν εποχική. Η πλειοψηφία των υπαλλήλων που εργάζονται σε τουριστικά γραφεία έχουν 

συμβάσεις ορισμένου χρόνου. 

Η φετινή τουριστική περίοδος ήταν πρωτόγνωρη για όλους, ειδικά για τους εργαζόμενους 

στον τουρισμό και δη για τους υπαλλήλους των τουριστικών γραφείων. Ήταν αυτοί που 

έβαλαν για ακόμα μια φορά «πλάτη» προς όφελος όλων μας. Μπήκαν στην πρώτη γραμμή, 

έχοντας να αντιμετωπίσουν την απειλή της πανδημίας, χωρίς καμιά ουσιαστική υποστήριξη. 

Το θέμα της υγιεινής και προστασίας αποτελούσε καθαρά προσωπική υπόθεση και εργάστηκαν 

με σοβαρότητα και ζήλο προκειμένου να ανοίξει η τουριστική περίοδος και να στηριχθεί η 

οικονομία μας. Εργάστηκαν με υπομονή και επιμονή σε πρωτόγνωρες συνθήκες και κίνδυνο 

φθάνοντας στο τέλος της τουριστικής περιόδου. 

Μεγάλο κομμάτι αυτών των εργαζομένων δεν εργάστηκε ούτε μια ημέρα αυτήν τη σεζόν, 

ενώ αντίθετα, ακόμα και αυτοί που εργάστηκαν στις τουριστικές - εποχιακές επιχειρήσεις 

κατά την τουριστική περίοδο 2020 κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς επίδομα ανεργίας. 

Προϋπόθεση για να λάβει η συγκεκριμένη ομάδα εργαζομένων το επίδομα ανεργίας είναι:  

Α) πενήντα (50) ένσημα 

Β)  βεβαίωση εποχικότητας για τα εποχιακά επιδόματα (Ν.1836/89)  
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Επειδή, κανένα Τουριστικό Γραφείο δεν εξασφαλίζει τον απαραίτητο δείκτη 

εποχικότητας (25%), καθώς η σεζόν ξεκίνησε αρχές Ιουλίου, κι έτσι έχουν απωλέσει την 

ιδιότητα της εποχιακής επιχείρησης, αφού λόγω αναγκαστικής μείωσης του εποχιακού 

προσωπικού (επιπτώσεις κορωνοϊού) έχει ανατραπεί η αναλογία εποχιακών έναντι μη 

εποχιακών εργαζομένων. Οι επιχειρήσεις αυτές πλέον δεν μπορούν να χορηγήσουν 

βεβαίωση εποχικότητας στους εργαζόμενους, με αποτέλεσμα να είναι βέβαιη (με το υπάρχον 

νομοθετικό πλαίσιο) η απόρριψη της αίτησης τους για επιδότηση ανεργίας. 

Επειδή, η τουριστική περίοδος που διανύσαμε αποτελεί μια ειδική περίπτωση που χρίζει 

ειδικής αντιμετώπισης, καθώς λόγω των ειδικών και πρωτόγνωρων συνθηκών. 

Επειδή, οι εργαζόμενοι αυτοί αποτέλεσαν την προμετωπίδα του τουρισμού σε μια 

δύσκολη περίοδο, θέτοντας τον εαυτό τους στην πρώτη γραμμή της μάχης για την ανάκαμψη 

της οικονομίας και της τουριστικής αγοράς και είναι αυτοί που θα κληθούν και πάλι να 

εργαστούν την επόμενη τουριστική περίοδο. 

Επειδή, η συντριπτική πλειοψηφία αυτών, αν και διαθέτουν τα απαιτούμενα από τον 

ΟΑΕΔ, πενήντα (50) ένσημα, κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς επίδομα ανεργίας. 

Επειδή, υπάρχουν εποχιακοί εργαζόμενοι στον επισιτισμό - τουρισμό που έλαβαν μόνο την 

τρίμηνη παράταση του επιδόματος ανεργίας το καλοκαίρι και καλούνται να επιβιώσουν 

με συνολικό εισόδημα 1.200 ευρώ από Μάϊο 2020 έως τον Μάϊο του 2021 έχοντας 

καθημερινές υποχρεώσεις για τις οποίες αδυνατούν να ανταποκριθούν.  

Επειδή, υπάρχουν εποχιακοί εργαζόμενοι που καλούνται να επιβιώσουν χωρίς εισόδημα 

καθώς ξεπέρασαν το πλαφόν των ογδόντα (80) ημερών του επιδόματος ανεργίας. 

Επειδή, υπάρχουν εποχιακοί εργαζόμενοι στον τουρισμό – επισιτισμό που εργάστηκαν το 

2020 και δεν έχουν ένσημα το 2019 και εξαιρούνται και αυτοί από τις προϋποθέσεις για τη 

χορήγηση επιδόματος ανεργίας. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1) Εάν υπάρχει πλάνο για την τροποποίηση των κριτηρίων του Ν.1836/89 ειδικά για τη 

φετινή πρωτόγνωρη χρονιά και προκειμένου να χορηγηθεί το επίδομα ανεργίας σ’ όλους 

αυτούς τους εργαζομένους; 

2) Εάν υπάρχει κάποιο πλάνο για την παροχή διευκολύνσεων προς αυτούς τους 

εργαζομένους, ώστε να μπορέσουν να ανταποκριθούν στις πολλαπλές υποχρεώσεις τους, 

τόσο προς το κράτος όσο και προς τις ΔΕΚΟ και τις Τράπεζες; 



3) Εάν μεταξύ των προθέσεων όλων των συναρμόδιων Υπουργείων είναι η  θεσμοθέτηση 

και εν τέλει η ένταξη των συγκεκριμένων εργαζομένων στην κατηγορία των τουριστικών 

υπαλλήλων και όχι των υπαλλήλων ναυτιλιακών εταιρειών όπως ισχύει μέχρι σήμερα; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 

 

Κώστας Σκανδαλίδης 

 

 

Γιώργος Φραγγίδης 

 

 
 




